

激活企业创新主体 放大产业飞轮效应 区域科创体系焕发满园春色

记者 张一峰

一架架炫酷的小飞机整齐排列，在明媚春光下熠熠生辉；用小飞机配送物流，用小飞机维护海陆风电，乘小飞机在城市间穿梭……一个个应用场景连向未来。4月22日，被列入省重大项目的联合飞机无人机产业基地项目在经济开发区开工，在撬动东台制造向低碳经济、高端装备焕新升级的同时，引发人们对科技引领美好生活的无限憧憬。据悉，项目投资人联合飞机集团，是专业从事重载无人机装备研发、生产和服务的领军企业，累计获得国内外发明专利授权300余项，自主研发的飞行控制系统和电

控共轴技术打破欧美封锁、填补国内空白。

牢牢把握“产业科技创新”主攻方向，我市积极构建区域创新体系，做足做优政策、资金、人才、环境等保障支持，高效便捷友好的一流科创生态加速形成，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，创新因子遍布镇区园区，融入项目企业，引领高质量发展的动能愈发强劲。

招引项目，科技含量是第一标准。科技招商小分队常驻长三角、珠三角等创新高温区域招商，评审项目坚持把科技含量、研发实力、成长属性等作为重要衡量标准，新洽谈项目一律开展投资主体实力评估、前置预审、综合论证等“准入管

控”，新落户项目一律落实研发投入、高企申报、产出约定等建设要求。科技型龙头项目、初创型科技企业与研发机构和高端人才结伴而来，加速度推进全市主导产业焕新升级。贺鸿电子、富乐华半导体、海古德半导体、芯华睿微电子前后相继落地生根，推进我市集成电路关键材料产业集群前延后伸，成为盐城乃至全省集成电路产业链关键环节。晶澳科技、天合光能、智泰储能百亿级重大项目落地开花，快速推进新能源产业由新能源利用、风机设备生产向晶硅光伏、风光氢储等产业前沿裂变升级……全市每季一次的项目观摩活动，从镇区到园区，从传统产业到新兴产业，积聚自主

知识产权的新项目、新企业前后相继不断涌现。

企业培育，科技创新是第一动力。全市763家规上工业企业筛选建立“科技型中小企业、国家高企、瞪羚企业、独角兽企业”梯次培育库；新建成投产企业纳入“一年规上、两年评星、三年高企、四年专精特新、中长期股改上市”滚动培育库，通过专家指导、专班跟进，精准把脉、靶向施策。领胜科技、东强公司等企业成为行业领域的科创标杆，富乐德石英、贺鸿电子等成为拥有细分领域话语权的单打冠军。耀鸿科技针对部分产业领域境外研发资源富集的实际，积极布局海外韩国研发基地，（下转第二版）

农村生态河道提高 建设标准赋予综合功能

本报讯(记者 周婵)记者日前从有关部门了解到，全市已建成265条农村生态河道，长度超过1260公里，覆盖率逾40%。

今年，省里下达农村生态河道建设任务180公里。我市自加压力，以全年任务半年完成为目标，全力推进逾329公里生态河道建设，市级财政统筹资金，对通过省验收评估的河道进行奖补，充分调动各地生态河道建设积极性。

在建设过程中，我市坚持治

水与造景相结合，在省定建设标准上进行了拓展延伸，深入挖掘水环境综合功能，满足市民出门见绿、移步换景的愿望，通过建设亲水平台、景观公园、人行步道等，让河道成为亲水长廊、休闲公园、网红打卡地。

河面清澈如镜，两岸绿树成荫，步道上每一处都有看不尽的秀丽美景——生态河道建设让两岸多了水景添了灵动，村民们在岸边时而悠闲漫步，时而走走停停闻花香。

盐城市政协来东 开展重点视察活动

本报讯(记者 唐雅)4月25日，盐城市政协副主席戴荣江率队来我市，围绕“实施‘县中振兴’计划，提升县中办学质量和水平”议题开展重点视察活动。市政协主席邱海涛、副主席蒋为刚陪同。

近年来，我市深入贯彻国家、省、盐城市关于县域普通高中发展提升的决策部署，认真落实盐城市教育高质量发展大会精神，大力实施教育提升三年行动计划，加快推进县中资源建设升级、育人方式变革和内涵质量提升，促进县中优质多样发展，带动基础教育扩优提质发展。

在东期间，调研组一行先后来到安丰中学和东台中学，详细了解两所高中校园基础设施、师资力量、办学特色等方面的建设情况，认真听取我市推进实施“县中振兴”计划，提升县中办学质量和水平工作情况汇报，并围绕如何推动教育高质量发展等进行讨论交流。调研组充分肯定我市教育工作取得的成效，认为定位高、目标明、举措多、效果好，为做好课题提供了很多宝贵经验，希望我市进一步总结经验，不断优化县域教育优质均衡发展，办好人民满意的教育。

安全生产治本攻坚抓开局

本报讯(记者 李然)4月26日，我市召开安委会二季度例会暨安全生产治本攻坚三年行动推进会。市委常委、常务副市长王金龙出席会议。

会议指出，今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是安全生产治本攻坚三年行动的开局之年，抓好安全生产、保障安全稳定意义重大、责任重大。各地各部门要认清形势、居安思危，时刻紧绷安全生产之弦，始终保持如履薄

冰、如临深渊的谨慎态度，严格落实安全生产责任制，全力维护人民生命安全，筑牢人民安全屏障。要坚持问题导向、靶向发力，织牢安全之网，针对节日期间安全生产工作特点，主动负责、全力履责、共同担责，聚焦重点领域，加强风险防控，坚决杜绝各类事故发生。要严字当头、常抓不懈，全面压实安全之责，主动靠前、互相配合、形成合力，全力抓好重大活动、节日期间的安全防范工作。

全市退役军人 事务工作会议召开

本报讯(记者 王苏婷)4月26日，全市退役军人事务工作会议召开。副市长缪斌出席会议。

会议指出，今年是贯彻落实党的二十大精神、实现“十四五”规划目标的关键之年，也是建军97周年，在圆满实现建军百年奋斗目标的征程中，做好退役军人工作责任重大、使命光荣。全市退役军人事务系统要始终立足服务经济社会发展、服务国防军队建设的使命职责，聚焦高质量发

展首要任务，牢记嘱托，感恩奋进，切实强化做好退役军人工作的政治自觉；把准重点，锐意进取，持续提升退役军人工作服务保障效能；强化统筹，上下齐心，奋力推动退役军人事务争先创优，凝心聚力、真抓实干，各项工作继续在盐城站排头，在全省走在前。

会前，与会人员集中观摩五烈镇退役军人服务站及烈士文化展厅。

第二期青年夜校开课

本报讯(记者 刘煜 丁圣)由团市委举办的“青年夜校”第二期——燃脂有氧网球课日前在市体育中心室外网球场火热开课。

本次“青年夜校”网球课专场

将开展四期课程，教练员透露，每期会有不同学员加入，教员将针对不同级别的学员合理设置分级教学模式，贴合学员的体能素质和学习能力，让大家在训练中放松心情，享受休闲时光。

责任编辑：袁效川 版式设计：陶扬



经济开发区徂木精密注重科技智能化发展，抢抓新能源风口，与比亚迪、华为、小鹏等新能源车企均有合作。 记者 张莉琳 摄

鑫荟德人机协作新场景创造市场新需求

本报讯(记者 朱祥明 余闻)一台CNC加工中心配备一台协作机器人，灵巧的机械臂上下翻飞，有节奏地精准抓取放置零件。这样的生产场景下，一名工人可以管控6台机器。鑫荟德智能生产车间自动化生产线眼下已提高到六成以上，生产效率提高35%以上，今年年底可望实现自动化生产全覆盖。

位于梁垛镇的江苏鑫荟德机器人智能科技今年三月份正式竣工投产，主要承接母公司订单伺服电机配件的生产。企业依托自身技术积淀，聚力走出“小巧灵”智能化新路径。

作为一家专业生产伺服电机零配件的企业，鑫荟德推进智能化改造具有近水楼台的先天优势。在公司智能车间的建设过程中，鑫荟德发现传统的工业机器人笨重迟钝，而且投资规模大、投资回报期长，无法适应现代生产需要，而协作机器人灵活、安全、小巧，可以让不同规模的企业轻松实现智能化自动化，发展前景可期。鑫荟德决定从打造自身“人机协作”平台入手，快速切入这条全新赛道。

“你现在看到的架在加工中心上的这个小巧的协作机器人就

是我们公司自主研发生产的。”公司副总经理赵小军自豪地向记者介绍，“目前生产的协作机器人优先满足智能车间的升级，也有少部分对外的订单。我们计划明年全面对外销售，届时单这一产品就可以增加销售1000万元到1500万元。”

鑫荟德不断加大创新研发力度，长期保持与同济大学产学研

合作，技术团队攻克了制约协作机器人发展的电机、减速机、驱动器、传感器、编码器集成的技术难题，目前正在申请多项发明专利，同时申报国家高新技术企业和省专精特新企业。项目全部建成后，可年产各类伺服电机3万台，机器人手臂组装1000台套，实现开票销售5亿元。



鲜花烂漫时看美丽经济赋能乡村振兴

记者 班雪凡

正是鲜花烂漫时，头灶镇保尔现代农业产业园吸引不少“花粉”，然而几乎看不到盛开的鲜花，只有一株株稚嫩的枝丫。

“今年卖得太好了，还没等开花就都拉走了。”头灶文旅公司负责人边解释边介绍绣球的种植养护方法。看着眼前绿油油的一片，几位市民当场下单，由赏花变买花。

2019年底，由全球最大的花卉园艺公司美国保尔园艺集团投资建设的保尔现代农业产业园在头灶镇落户。这个基地也是该公司在中国

建设的最特殊的一个，不仅占地面积大，而且引进了国际先进的设施设备、专利品种和生产技术流程，是集科研育种、种苗生产、专业营销于一体的全产业链观赏园艺综合体。2020年，就在保尔准备迈步时，却赶上新冠疫情的暴发，流通受阻、客户减少、花苗滞销……

2022年5月初，保尔的花破土而出，数万盆绣球如同缤纷的花海。借助五一假期，头灶镇举办绣球花节，以美丽的鲜花开启缤纷多彩的假日，引来众多游客争相体验购买，活动首日线上线下销售鲜花近万盆，销售额逾20万元。接着在网红

节日“520”推出集赞送花活动，又在广大市民中赚取一波“流量”。保尔还通过线上直播带货、建立花友群等，将销售覆盖全国各地。今年初，保尔现代农业产业园共育绣球苗10万株，目前已销售6万株。

保尔的鲜花不仅点缀了生活，还带来了经济效益，极大带动了周边村民就业增收。下舍村村民王秀芳的家就在保尔现代农业产业园身后，保尔落地时，她率先将13多亩地流转了出来，然后到产业园内打工。现在王秀芳不仅每年能拿到土地流转费，每个月还有3000多元的新金。

保尔定期组织开展花卉园艺技

术培训，辐射带动周边村民。依托保尔花卉资源，下舍村积极建设“企业+村集体+农户”的合作新模式，指导周围农户参与高效花卉种植，实现联农带农、强村富民的目标。为了让美丽经济惠及更多村民百姓，下舍村还努力探索花卉周边产业，研究更多围绕鲜花的附加产品，扩展消费类型，打造一条“花卉+”经济致富路。

眼下，头灶镇正以“千万工程”为引领，让美丽经济赋能美丽乡村，用花卉产业带动农旅融合，一幅村强民富、景美人和的美丽画卷，也随之徐徐展开。